

银监会:因地震无力偿还债务应核销

新华社北京5月23日电(记者白洁纯 毛晓梅)中国银监会日前发布紧急通知要求,对借款人因地震造成的不能偿还的债务各银行应及时核销。另外,对于地震灾区银行卡透支款项,通知也做出了明确说明。

记者23日从银监会获悉,为减轻四川汶川等受灾区人民群众的债务负担,为抗震救灾和恢复重建创造有利条件,银监会已就银行业金融机构做好汶川大地震造成的呆账贷款核销

工作发出紧急通知。通知指出,各银行业金融机构要根据《金融企业呆账核销管理办法(2008年修订版)》的规定,对于借款人因本次地震造成巨大损失且不能获得保险赔偿,或者以保险赔偿、担保追偿后仍不能偿还的债务,应认定为呆账并及时予以核销;对于银行卡透支款项,持卡人和担保人已经在本次灾害中死亡或下落不明,且没有其他财产可偿还的债务,应认定为呆账并及时予以核销。

通知明确,在核销贷款过程中,银行若不能取得法院出具的债务人无财产清偿证明的,可依据相关政府部门出具的证明以及内部清收报告和法律意见书等作为核销呆账的依据。同时银行也要及时足额提取有关损失准备。

通知还要求,在核销呆账工作中,银行要坚持账销案存和对外保密等原则,结合救灾和重建工作的实际情况,努力做好已核销呆账的管理工作,把贷款损失降到最低程度。

灾民找不到存折可到银行打借条取钱

22日,中国人民银行绵阳中心支行的主要负责人之一的黄全祥副行长就灾区金融服务接受了记者的专访。

黄副行长表示,对于丢失银行凭证的储蓄户,可以先向相应的金融机构进行口头挂失。对于遇难者的存款和丢失存款凭证的受灾群众,黄副行长告诉记者,客户的资料信息在成都的金融机构也有。

至于受灾群众急需资

金的问题,黄副行长表示,持有银行存款凭证的客户,可以在ATM机上进行异地取款,也可以到就近的合并金融营业网点取款。如果没有相应存款凭证,可以凭有效证件和证明,到金融网点采取打借条的形式进行借钱;今后该地区的所有金融机构营业秩序恢复正常,储蓄户可以将存款取出进行返还。据《海南特区报》

国家发改委 灾区重建物资将受价格干预

国家发改委昨日发出紧急通知,要求四川、重庆、甘肃、陕西等地地震灾区价格主管部门在已对食品、药品、医疗用品、交通运输、燃料等实施临时价格干预经验的基础上,根据价格变动情况,在报请省级政府批准后,及时启动对帐篷、钢材、水泥、玻璃、木材、砖瓦砂石等灾后重建物资的临时价格干预。据《新京报》

四川副省长鞠躬感谢全国

四川省副省长李成云等在23日国务院新闻办举行的新闻发布会上,介绍了四川省抗震救灾情况,并回答了记者提问。

据李成云介绍,目前,四川省共从废墟中救出83988人。目前,灾区未发生与地震相关的传染病流行和突发公共卫生事件。

针对四川省政府震前有无接到四川民众震前征兆反映,四川省副省长李成云表示,这次地震之前政府有关部门没有接到什么征兆的报告,我也没有看到什么征兆,确实

来得非常突然。对于外界流传的部分官员把救灾帐篷挪用给非震区亲戚的情况,李成云称,监察部门正在组织调查,“我相信只是极个别现象,如果发现官员把帐篷挪用给非震区亲戚防震的情况属实,一定要严厉查处。”

发布会结束前,李成云副省长站了起来,面向媒体的聚光灯、镜头,深深地鞠了一个躬。他希望代表四川以来表达对党中央、国务院,对全国人民救助四川灾区的感激之情。综合新华社《广州日报》《法制晚报》报道



李成云深深地鞠了一躬

江苏对口支援四川绵竹

综合新华社电 民政部日前下发紧急通知,要求各地对口支援四川汶川特大地震灾区,提供受灾群众的临时住所、解决灾区群众的基本生活、协助灾区恢复重建、协助灾区恢

复和发展经济,提供经济合作、技术指导等。通知确定,由北京等21个省市分别对口支持四川省的一个重灾县。记者昨天从江苏省民政厅获悉,江苏对口支援的是四川绵竹。

支援措施一 赶制百顶大帐篷给灾区孩子当教室

快报讯(记者项凤华)为帮助地震灾区解决帐篷急需问题,江苏省民政厅迅速抽调15名处级干部,由3名厅领导带队,已于23日下午分别赶赴省内15家承担救灾帐篷生产任务的企业,代表民政部监督指导企业生产,每日到厂了解、

监督生产和发运情况,协助企业解决有关生产和货运问题。

“我们在仪征订了100顶大帐篷,用来给灾区的孩子们当教室用,这种帐篷很大,是联合国维和部队专用的帐篷。”省民政厅有关负责人告诉记者。

支援措施二 援建绵竹市1号安置点

快报讯(记者石成)昨天下午5点,江苏救援物资运输队到达了德阳下属的绵竹景观大道上,江苏将在这里建设绵竹市的1号安置点工程,在当地建设活动板房,安置绵竹市东北镇玉马村的受灾村民,为他们提供住所及各项生活学习场所。昨天下午6点,南通三建和南通六建在举行了开工誓师大会后,已经在现场投入工作。同时,江苏省公

安厅还向德阳市公安局捐赠了10辆桑塔纳警车。

据了解,这批活动板房的建造工程由南京市民用建筑设计研究院设计,按照规划方案,这个安置点将建设2564个建筑单位,总建筑面积为50310平方米,容积率为0.36。

目前,我省已抓紧生产调运帐篷活动板房,另外,截至22日,科技系统已向灾区捐赠了价值1.8亿元的科技救援物资。

来自汶川地震灾区的快报记者日记——走进余震不断的废墟

凌晨1:40,刚刚倒在地上,突然觉得内脏在晃动,以为是肚子饿了闹出的动静。同室的三位搞灾区安置规划的设计人员,大声喊起来“余震……”,就这样,到早上6:30共发生了3次有感余震。

心里惦记着还在路上的200吨大米,再也睡不着了,索性打电话给在军列上押运大米的吴巍中尉询问情况。由于宝成铁路不正常,襄樊北编组站站紧,装运大米的车皮在编组站等候了一夜,清晨5:10才编组完毕,真是人算不如天算,列车何时到达德阳成了未知数。

上午赶紧出发,到地震灾害最严重的地区之一什邡市红白镇采访。道路实在难走,尘土和雾混在一起能见度很差,将近三分之一的路程车速只有20公里,车的底盘多次咯在隆起的石头上,几乎是蹦着跳着走完70公里路程。过了落水,沿途能见到的建筑基本都已倒塌。

距离进入红白镇大约不到1公里的地方,一群军人请求记者协助进山救护伤员。领头的上校军官是大名鼎鼎的空降兵某部“黄继光团”政委毛宝宏。他告诉记者,他们团就在这里抢险,刚刚接到在

深山里执行抢险的一连报告,柿子坪6组一位村民在清理废墟时,因为山体滑坡造成的震动,一根木梁砸断了下肢,急需送出山救治。车在盘山道上行驶在不易,不时有滑块的泥土和石头拦在路中间,车在大山里开了5公里,前面再也没有路了。记者和几位军人下车在山上爬了1公里左右,才到达受伤村民的家。

受伤村民叫甘梯孟。5月12日地震那天,夫妻俩就在离房屋几米远的地方收拾柴火,一阵地动,房子就在身边倒下了。夫妻俩虽然没有受伤,已经是魂飞魄散。听说地震的消息,在成都打工的儿子儿媳第三天好不容易赶回家,父母没有大碍实属万幸。直到一连来到深山帮助村民搭建防震帐篷,儿子儿媳前天才放心地返回成都打工,没想到昨天老人在清理废墟时,突然发生山体滑坡,散了架的木梁掉了下来。

把伤员送出山,已经是下午5点多。赶到红白镇时,勉强能够看出街道的镇子里已经是一片死寂。在这里,记者听到了一个8岁女孩诉说的催人泪下的故事……

(未完待续)
快报记者 张欣 发自什邡灾区

“中国首善”陈光标加入快报志愿者队伍



“我承诺,我感谢政府和社会对我的爱,我对未来充满希望……”昨天下午,快报组织的志愿者在绵阳九洲体育馆举行“黄丝带”特别行动,为50多位来自北川灾区的小朋友举行授带仪式后,小朋友们庄严宣誓。感动了在场所有人。

此外,有“中国首善”之称的陈光标,在体育馆与快报志愿者相遇,看到志愿者与孩子们一起边唱边跳“感恩的心”,立即表示:加入快报志愿者队伍,服务灾民。

峰,一边是悬崖,随时都有坍塌出现泥石流的危险。“我们的工人冒着生命危险在施工,大家一心想的就是快一点,再快一点,这样就能多救一个人。”陈光标说,大家每天都会集合,握紧左拳,高唱“团结就是力量”。

在九洲体育馆,陈光标与现代快报志愿者相遇。看到志愿者冯困坚、罗诗龙、朱玉书等人正在与孩子们一起做游戏,陈光标说:“我也是一名志愿者,现在,我加入你们的队伍,与孩子一起做游戏。”

陈光标加入快报志愿者

昨天,有“中国首善”之称的陈光标的运送物资车队赶到绵阳九洲体育馆。此次,陈光标为灾区共带来了1万台收音机,捐赠给灾区人民。

昨天上午,温家宝总理赶到九洲体育馆慰问灾民。在现场,总理握着陈光标的手说:“你是有感情、心系灾区的企业家,我向你表示致敬。”

5月12日,地震发生后,陈光标迅速组织60辆大型机械赶往灾区救援,期间,他和工人们一起冲在救援一线,修路、救人。施工救援现场,一边是山

“黄丝带”关爱行动感化孩子

“我承诺,我感谢政府和社会对我的爱,我对未来充满希望……”昨天下午,快报组织的志愿者在九洲体育馆举行“黄丝带”特别行动,为50多位来自北川灾区的小朋友举行授带仪式后,小朋友们庄严宣誓。现场,数百名灾民的掌声持续响起。

多日来,快报组织的志愿者们通过不懈的努力,让众多小朋友走出了心理的阴影。前天,志愿者王宇诚在这些小朋友当中挑选出10多人,加入了“黄丝带”特别行动小组,

快报志愿者和孩子们在一起

“我想通过这些孩子在走出对过去的恐惧阴影的同时,能帮助身边其他的孩子,每人1天要至少帮助3人。”

不过,这些孩子的加入,是有条件的,那就是必须记住和做到九个行动——行动一:要吃饱;行动二:要自强,每天早上跑步10分钟;行动三:要自爱,要把身体保护好,不做一些不安全的事情;行动四:要自立,每天把学习放在第一位;行动五:要把心里不开心的话说出来;行动六:爱清洁,讲卫生,吃饭前要洗手,每天洗脸两次;行动七:每天要喝水;行动八:让自己帮助别人,每天主动帮助3人;行动九:如果别人不接受我帮助,我找老师来帮助他们。

王宇诚说,这样做,是希望自己和同伴能在有限的时间内,给灾区的孩子带来最有价值的帮助,帮助孩子重树对

未来的理想。

只要付出,就会得到回报。王宇诚万万没想到,前天的那10多名孩子说到做到,在昨天给他们带来了受到感染的30多名小朋友。

来自北川12岁的陈佳媛,对地震发生的瞬间灾难,一直难以忘怀,灾后不断回忆家里、学校倒塌的场景,常常独自伤心哭泣。

昨天,得到志愿者的辅导后,她也加入“黄丝带”行动小组,“谢谢叔叔、阿姨对我的关爱,我一定会快乐地成长起来,长大了用自己的行动回报社会。”

志愿者当起理发师

前晚,在回住地的途中,志愿者冯困坚却跑进了绵阳市区一家理发用品店,买了一套梳子、剪刀等理发工具。

“下午,有个灾民抱着女儿对我说,家没了,现在暂住体育馆,孩子头发长了没人理。”冯困坚说,听到灾民难以找地方给孩子理发,她心里酸酸的,当即决定要买一套工具为孩子和其他需要的灾民服务。

冯困坚略懂理发手艺,理起发来一招一式绝对不逊色理发师。昨天上午,在九洲体育馆的台阶下,她找到一块地方,为灾民理起发来。刚理完那名小女孩的头发,她发现身边早已排起了长长的队伍,“看到有人能理发,不少老年人和小孩都跑来了。”

大半天时间,冯困坚给30多位灾民免费理了发,累得她腰酸背痛。“累点值得,我为自己能为他们服务很开心。”冯困坚说。

快报特派记者 陈泓江 高国 绵阳报道



特派记者 高国 陈泓江

汶川,我们和你在一起